ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL (ESPOL)
FICT - INGENIERIA CIVIL

EXAMEN PARCIALDE HIDRAULICA

ESTUDIANTE: M /:} ‘H Término: 2013-1
# MATRICULA: — PARALELO 1 FECHA: 04/VII/2013

INDICACIONES GENERALES:

1) Lea atentamente TODAS las especificaciones de cada problema. Escriba claramente.

2) Tomar en cuenta el Art. 21 del Reglamento de Evaluaciones y Calificaciones de
Pregrado de la ESPOL (sobre deshonestidades Académicas premeditada vy
circunstancial), ¢l Articulo 7, literal g del Cédigo de Etica de la ESPOL y la Resolucién
del Consejo Académico CAc-2013-108, sobre compromiso ético de los estudiantes al
momento de realizar un examen escrito. No tome riesgos innecesarios en ese sentido.

3) Tiene 2 horas para completar su examen. jBuena suerte!

Ira. PARTE (10 PUNTOS):

1.- Encierre la respuesta CORRECTA: “La celeridad ¢ de una onda depende
exclusivamente de...”: (2 puntos)

a) lirante b) Velocidad del flujo c¢) Longitud de onda d) Amplitud e) # de Froude.

®

2.- Verdadero o Falso: “Si en la ecuacién de conservacién de cantidad de
movimiento sc usa el criterio de la onda dindmica, las pendientes S, y Sr son

ivalentes”:
equivalentes v @ (2 puntos)
3.- Mencione un caso de flujo permanente y otro de flujo no-permanente que se
encuentre en la naturaleza o en la vida ingenieril: (2 puntos)
f@b a /ﬁ* Sa/aé 2o vna répress, Ca’a’/i Pz R2AEA
4.- Verdadero o Falso: (2 puntos)

« V(E): Usualmente el coeficiente f de velocidades es mayor que el a respectivo.
@ F : En un canal ancho, la solera tiene mucho mas efecto que las paredes verticales.
vV @ El Radio Hidréulico se define como el Area dividido para el ancho superior.

-O F :LaV representativa de un columna se ubica alrededor del 60% del tirante.

S.- Marque con X lo INCORRECTO: (Puede haber una o mas de una respuesta):
(2 puntos)

Si S, =0, la fuerza de gravedad en un canal no actian.
m La distribucién de presiones en un canal céncavo es igual a la de uno horizontal.

Energia Especifica = Energfa hidrostitica + Energia Cinética.

XL IXIC]

De general a particular: Navier-Stokes, Cauchy, Saint-Venant.



IIda. PARTE (10 PUNTOS):

Partiendo del Teorema de Transporte de Reynolds (TTR) demuestre la primera ecuacién
general de Saint-Venant en 1D (Principio de Conservacién de la Masa, también

conocido como Ecuacion de la Continuidad). Muestre también los casos particulares y
simplificaciones de la misma.
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Ira, PARTE (20 PUNTOS):

La distribucion de velocidades en un rio muy ancho de 5.0 m de profundidad y ancho b
varfa desde (.5 m/s muy cerca del fondo hasta 24 m/s en la superficie de acuerdo con la

ecuacion; 5
v=0.5+1.9*[lJ

yO
Determinar los coeficientes o y f cuya aplicacion permite un mejor analisis
unidimensional,
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IVta, PARTE (25 PUNTOS):

La constricci6n en el canal rectangular mostrado en la figura es suficientemente gradual
y lisa como para despreciar la pérdida de energia. En ella no existen cambios en el
ancho del canal, sino unicamente en su nivel. Conocidas las condiciones en la seccién
1, determinar las de la seccién 2, despreciando las pérdidas de energia. Determinar
también el tirante critico y la Energila minima. Califique a los tirantes resultantes segiin
el régimen correspondiente. Grafique Y vs. E. Tome a=1.
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IVta. PARTE (25 PUNTOS):

La constriccién en el canal rectangular mostrado en la figura es suficientemente gradual
y lisa como para despreciar la pérdida de energfa. En ella no existen cambios en el
ancho del canal, sino tnicamente en su nivel. Conocidas las condiciones en la seccion
1, determinar las de la seccién 2, despreciando las pérdidas de energia. Determinar
también el tirante critico y la Energia minima. Califique a los tirantes resultantes segiin
el régimen correspondiente. Grafique Y vs. E. Tome =1,
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